

Дипломная программа «Большой Никифор»

Посвящена 150-летию Н. А. Бегичеву

Никифор Алексеевич Бегичев родился 7 февраля 1874 года в уездном степном заволжском городке Царев, где он провел свои детские и юношеские годы и окончил приходскую школу. С 16 лет он отправляется со старшими братьями на путину на Каспийское море. В 1896 году был призван на действительную службу во флот. Служба матроса Бегичева проходила на военном фрегате «Герцог Эдинбургский». После окончания военной службы Бегичев был записан боцманом на яхту «Заря», снаряженную для открытия загадочной земли Санникова. Начальником этой экспедиции был Э.В.Толль, а через два года Толль отправился в новую экспедицию и затерялся в просторах Арктики.

В 1903 году Н. Бегичев участвовал в поисках борона Э.В.Толля и его спутников. Санно-шлюпочная экспедиция под руководством лейтенанта А.В. Колчака, впоследствии адмирала, на десяти нартах и вельботе достигла острова Беннетта (один из островов Де-Лонга). Они достигли цели, но было уже поздно. Толль и его товарищи погибли.

На некоторое время Никифор Алексеевич приезжает в Царев, а затем снова устремляется на Север. В годы русско-японской войны 1904 – 1905 гг. Никифор Бегичев – в гуще событий. Он служит боцманом на миноносце «Бесшумный» в Порт-Артуре. За героизм получил награду – Георгиевский крест IV степени.

В 1906 г. Бегичев появляется на Таймырском полуострове в Дудинке. Два года ходит в тайгу на промысел. Затем Бегичев нашел загадочный остров, богатый каменным углем, нефтью, песцами. Расположен он в южной части моря Лаптевых. Его ширина – 57 км, длина – 65 км. Впоследствии этот остров был назван именем Бегичева. В 1914-1915 гг. состоялась спасательная экспедиция на помощь морякам кораблей «Таймыр», «Вайгач», «Эклипс». Организация похода всецело легла на плечи Никифора Алексеевича. В результате предпринятых поисков была спасена норвежская команда «Эклипса» и несколько русских моряков. «Таймыр» и «Вайгач» сумели сами выйти из блокады.

Через шесть лет состоялась последняя экспедиция Н. Бегичева – санный поход на поиски двух затерявшихся норвежцев, посланных на остров Диксон

с судна «Мод», на котором дрейфовал на льдах известный полярный исследователь Амундсен. Преодолевая плохие природные условия, недостаток продовольствия, поиски продолжали. 10 августа были обнаружены останки. В результате дальнейших поисков были найдены ценнейшие документы Амундсена. И только 28 августа 1922 года были найдены останки норвежца Тессема.

В 1924 году Никифору Алексеевичу Бегичеву от норвежского правительства за организацию и участие в спасательной экспедиции были вручены золотые часы. На крышке значилось: « Господину Н. А. Бегичеву – от правительства Норвегии». В мае 1926 года Никифор Алексеевич создает охотничью артель «Белый медведь». В июне артель отправилась на промысел к устью реки Пясины. По прошествии нескольких месяцев на зимовке кончились продукты и начался голод. 18 мая 1927 года Н. А. Бегичев умер от цинги. Артельщики похоронили его на самом возвышенном месте. Позже прах Бегичева был перенесен на остров Диксон. На могиле был установлен памятник-обелиск.

Радиоклуб «Арктика» учредил диплом «Большой Никифор»

Радиостанции, идущие в зачет программы: расположенные на территории Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края (RDA КК-65), а также радиостанции, члены радиоклуба «Арктика».

Для получения диплома необходимо набрать 150 очков в период с 7 февраля 2024 года до 6 февраля 2025 года.

Повторные радиосвязи (наблюдения) засчитываются на разных диапазонах и разными видами излучения на диапазоне (CW, SSB, DIGI - независимо от моды).

За радиосвязи (наблюдения) с радиостанциями из RDA КК-65 начисляется 50 очков. За радиосвязи с членами клуба «Арктика» начисляется 25 очков.

Условия аналогичны и для SWL, заявки от SWL в виде выписки из аппаратного журнала направлять по адресу: **ra9dz@mail.ru**

Активаторам программы (Членам клуба Арктика и радиолюбителям из RDA КК-65) необходимо провести не менее 150 радиосвязей и загрузить их на сайт hamlog.online.